
Vyplněno: 27. 3. 2025 07:46:53

Nahrávací studio Paměti národa v Hradci Králové
Okres: Královéhradecký kraj - jih

ORGANIZACE
Název organizace Post Bellum, z.ú. (pobočka Paměť národa Východní Čechy)

Krátké představení organizace Post Bellum je nezisková organizace, která od roku 2001 vyhledává a nahrává vzpomínky
pamětníků klíčových momentů 20. století. Založili ji čeští novináři a historici, kteří byli
přesvědčeni, že pamětníci musí dostat příležitost svůj příběh vyprávět souvisle a detailně.
Stěžejním projektem Post Bellum se proto stala Paměť národa, sbírka vzpomínek konkrétních
osobností, fotografií, deníků a různých archiválií z období totalit 20. století. Naše východočeská
pobočka má celkem 2 zaměstnance a několik desítek spolupracovníků (forma DPP, OSVČ či
dobrovolnická).

Historie, zaměření, počet zaměstnanců/dobrovolníků ... (max. 800 znaků vč. mezer).

Adresa organizace Španělská 1073/10, Vinohrady, 120 00 Praha 2, pobočka Institut Paměti národa, tř. Míru 60,
Machoňova pasáž, 530 02 Pardubice

Sídlo.

Web organizace https://www.postbellum.cz/

Kontaktní osoba Libor Denk

E-mail libor.denk@postbellum.cz

Telefon 722 923 952

PROJEKT
Název projektu Nahrávací studio Paměti národa v Hradci Králové

Místo realizace projektu Hradec Králové

Stručná anotace projektu Zapomínat je snadné. Proto natáčíme a vyprávíme svědectví pamětníků z východních Čech,
která nesmí zmizet. Díky podpoře budeme schopni provozovat nahrávací studio v Hradci
Králové a natáčet neobyčejné příběhy na území Královéhradeckého kraje.

Pro umístění na web a do základního přehledu o projektech pro donátory. (max. 500 znaků vč.
mezer)

Cíl(e) projektu (SMART), včetně
smyslu Vašeho projektu

Cílem projektu je zajistit fungování nahrávacího studia v Hradci Králové, kde zaznamenáváme
příběhy pamětníků především z Královéhradeckého a Pardubického kraje. Náš dokumentarista
vyhledá či je mu doporučen pamětnický příběh, natočí jeho vyprávění a následně ověří fakta v
archivech/databázích. V minulém roce jsme v naší pobočce pro Východní Čechy natočili přes
80 pamětnických příběhů, které jsme publikovali v Databázi Paměti národa. Letos plánujeme
zaznamenat minimálně stejný počet medailonků. Zpracování příběhu jednoho pamětníka od
práce ve studiu po publikování v databázi trvá přibližně 2 měsíce. Zaznamenávání příběhů
pamětníků je hlavní náplní činnosti Paměti národa. Tato organizace byla založena k tomuto
účelu neziskovou organizací Post Bellum, z. ú. Pamětníci jsou oslovováni a natáčení na
dobrovolné bázi, vědí, kde bude jejich příběh publikován a že se stane součástí veřejné
databáze Paměti národa. Natáčení a zpracování příběhů zajišťují zkušení a vyškolení
dokumentaristé. Citlivě provádějí pamětníka jeho příběhem. Ověřují fakta tak, aby příběh
věrně dokumentovat reálie daného období. Natáčení pamětníků probíhá průběžně po celý rok.
Průběžně jsou pamětníci vyhledávání a oslovováni, následně pak jsou publikovány jejich
příběhy v databázi Paměti národa.

(max. 1500 znaků vč. mezer)



Cílová skupina (skupiny) projektu
a přínos pro ni - zaměření projektu

Děti a mládež
Senioři
Kultura
Aktivní stárnutí
Cestovní ruch
Jiné (uveďte níže)

Jiná cílová skupina badatelé, akademici

Vyplňte, pokud jste výše zvolil/a jiné.

Klíčové aktivity projektu Samotné nahrávání pamětníků lze rozdělit do několika klíčových aktivit. První z nich je
samotné vyhledání vhodného příběhu, které může proběhnout na základě výzkumu našich
dokumentaristů či doporučení. Po získání potřebných údajů pamětníky kontaktují naši
dokumentaristé, kteří jim představí naši činnost a možnost spolupráce. Následuje domluvení
konkrétního termínu natáčení. Samotné natáčení probíhá za využití unikátní metody Eye-direct
– naši pamětníci před sebou nevidí filmový štáb, ale jenom tvář toho, kdo s nimi rozmlouvá, na
polopropustném zrcadle, za nímž je schovaná kamera. To vše v černé místnosti, která není
nepodobná zpovědnici. Takže i naše rozhovory jsou tak trochu zpovědí. Eliminace rušivých
prvků dovoluje se snáze propadnout do svého vyprávění a soustředit se na vzpomínání jako
takové. Po natáčení se uskuteční archivní výzkum, kdy se ověřují některá fakta, která pamětník
v rozhovoru zmínil. Jeho příběh se poté zpracovává do Databáze Paměti národa, který je
zdarma dostupný všem badatelům a zájemcům. Každý pamětník je prezentován formou
krátkého životopisu a delšího autorsky zpracovaného textu, který je přístupný pod životopisem
jako odkaz na celý příběh pamětníka. Příběh pamětníka obsahuje vybrané ukázky z nahrávky
ve formě audio či video klipů včetně přepisů, osobní fotografie a dokumenty, další archiválie,
odkazy na související zdroje a anglický překlad krátkého životopisu, klipů a popisků fotografií.
Návštěvníci mohou pamětníky vyhledávat pomocí abecedního seznamu, nebo fulltextového
vyhledávání ve vyhledávacím okénku v pravém rohu každé stránky. Jednotliví pamětníci jsou
přiřazeni ke konkrétním epochám a výročím či tematickým kategoriím, což umožňuje zařazení
jejich příběhu do kontextu 20. století.

(max. 2000 znaků vč. mezer)

Harmonogram realizace projektu 1.1. 2025 – 31. 12. 2025 - Nahrávací studio máme pronajaté v Hradci Králové po celý rok -
Natáčení příběhů probíhá každý týden, a to dle časových možností pamětníků

Začátek a konec projektu, další informace k průběhu.

Rozpočet projektu Služby Nájemné studia na jeden rok – 42 000 Kč - Studio si pronajímáme od Univerzity Hradec
Králové; měsíční nájem, který platíme, vychází na 3 500 Kč Produkce natáčení pamětníků – 8
000 Kč - Jedná se o koordinaci celého procesu natáčení; kolega se podílí na vyhledávání
pamětnických příběhů či archivním výzkumu

podrobné členění:
- osobní náklady
- materiální náklady
- zařízení a vybavení
- služby
- lektoři, cestovné, apod.
= požadovaná finanční podpora projektu od donátorů Burzy filantropie celkem (max.
MAX_CASTKA)

Požadavek od donátorů Burzy
filantropie

50.000 Kč

Celkový požadavek od donátorů Burzy filantropie nesmí překročit částku MAX_CASTKA.

Další zdroje projektu – již máte
nebo jste schopni sehnat další
finanční zdroje na
realizaci/spolufinancování
projektu?

-

Projekt může mít větší rozpočet, než organizace požaduje od donátorů. Uveďte prosím stav
jednání – např. podaná žádost, přislíbená podpora, schválená dotace, apod. Uveďte další
konkrétní sponzory.

Je pro Vás přijatelná i nefinanční
podpora projektu/organizace?
Napište příklad, co byste uvítali
jako nefinanční dar (materiál,
služba, poradenství)

Reklamní plocha, konzultace ohledně PR či jiná pomoc s propagací (například tisk propagačních
materiálů).

(např. budete v projektu žádat vybavení kanceláře a místo financí obdržíte 2 kancelářské židle
a 2 psací stoly, nebo žádáte o finanční příspěvek na auto, nedostanete finance, ale slevu na
dodavatele aut, propisky, reklamní plocha, konzultace ohledně PR, apod.)

Co uděláte s financemi, pokud
podpora donátorů bude větší, než
žádáte?

Využijeme na natáčení dalších pamětnických příběhů a k rozvoji našich aktivit v Hradci Králové
(komentované prohlídky města, tvorba dokumentů, pravidelné besedy a vzdělávací programy
pro školy i veřejnost).



Na čem byste chtěli spolupracovat
s potenciálními donátory?

Zaznamenáváme cenné osobní příběhy, které by jinak mohly být zapomenuty. Tvoříme jednu z
největších orálně-historických databází, která je badatelům volně přístupná:
https://www.pametnaroda.cz/cs/archive. Natočené příběhy zároveň prezentujeme veřejnosti a
využíváme pro vzdělávací programy (školy i veřejnost). Donátorům nabízíme možnost
prezentace na našich sociálních sítích, webu a tiskových materiálech vydávaných k akcím v
Královéhradeckém kraji.

(např. společné akce, vzdělávání, osvěta). Odpověď uveďte konkrétní a nebojte se být
kreativní.

Jste schopni a ochotni prezentovat
Váš projekt před donátory na
Burze filantropie prostřednictvím
power point prezentace a
mluveného slova?

ano

Počítáte s tím, že nutnou podmínkou pro účast na Burze filantropie je osobní prezentování
vašeho projektu?

Příloha 1 - Čestné prohlášení cestne-prohlaseni-nno-hradec-kralove-final-1.pdf

Vložte podepsaný scan čestného prohlášení.

Příloha 2 - Logo organizace ipn-logo-1.jpg

Vložte prosím logo své organizace v jpg, png nebo pdf souboru. Logo bude umístěné na webu
Burzy filantropie u Vašeho projektu.

Příloha 3 - Fotka projektu foto-nataceni-1.jpg

Vložte prosím fotku (jpg nebo png), kterou použijeme, k prezentaci Vašeho projektu na webu
Burzy filantropie.

Příloha 4 -

Další volitelná příloha.

Souhlasím s pravidly Burzy
filantropie

ANO, přečetl/a jsem Pravidla Burzy filantropie a souhlasím s nimi

Pro zařazení Vámi přihlašovaného projektu do Burzy filantropie je nutné souhlasit s pravidly
Burzy filantropie.


